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Aika 17.3.2025 klo 13.00-14.25 
 
Paikka: Opetus- ja kulttuuriministeriö, Meritullinkatu 10, kokoushuone K214 Seminarium 
 
Läsnä 

Sirkku Saarikoski STM, puheenjohtaja 
Satu Auno  Etelä-Suomen avi, jäsen 
Riitta Työläjärvi SAK, jäsen 
Piia Taxell  TTL, jäsen 
Jenni Uljas  Teollisuusliitto, jäsen 
Auli Rytivaara  EK, jäsen 
Mirva Ojala  Kemianteollisuus, jäsen 
Jaana Lukkarinen STM, asiantuntija 
Tanja Ylitöyrä  STM, asiantuntijasihteeri 

 
 
1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen  
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen.  
 
2. Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja 

 
Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin. 
 
3. Luonnos valtioneuvoston asetukseksi kemiallisista tekijöistä 

 
Puheenjohtaja selosti asetusluonnokseen tehdyt muutokset. Keskusteltiin di-isosyanaattien raja-arvon 
soveltamisen laskentatavasta poikkeavissa työvuoroissa ja Taxell lupasi tarkistaa asian. Auno kertoi, että aville 
ei ole ongelma, jos asetuksen 20 ja 21 §:t poistetaan ehdotetun mukaisesti. Avi määrittää suojelun tason ja 
työnantaja päättää itse keinot, joilla siihen päästään. Hän epäili, olisiko nykylainsäädännön mukaan edes 
mahdollista, että avi määräisi käytettävän menetelmän. Sellaisia tapauksia ei ole ollut, että avi olisi määrännyt, 
että asia tulee hoitaa jollakin tietyllä menetelmällä. Keskusteltiin mittaamisen laadusta ja luotettavuudesta. 
Taxell katsoi, että ennemmin tarvittaisiin yleistä auktorisointia siitä, miten raja-arvoja mitataan ja kuka on pätevä 
tekemään näitä mittauksia. Pidettiin tärkeänä, että mittaamista kehitettäisiin. Samasta aiheesta on keskusteltu 
myös asbestilainsäädännön uudistamisen yhteydessä. Puheenjohtaja kertoi, että asbestin yhteydessä on 
puhuttu, että näytteiden ottajalla olisi hyvä olla AHA-asiantuntijan pätevyys. Tätä vaatimusta ei kuitenkaan 
asbestilainsäädäntömuutoksen yhteydessä voida toteuttaa, koska vastaavista pätevyysvaatimuksista on 
säädetty terveydensuojelulainsäädännössä ja muutokset tulisi toteuttaa terveydensuojelulainsäädännön 
meneillään olevan uudistuksen yhteydessä. Uljas kertoi, että ympäristöpuolella näytteenottajalle on ollut 
sertifikaatti jo parikymmentä vuotta. Todettiin, että pidetään tavoitteena kehittää mittaamista. Päätettiin, että 20 
§:stä voidaan luopua. Puheenjohtaja kertoi, että biomonitoroinnista on tulossa EU:n guidance.  
 
Käytiin perustelumuistio läpi puheenjohtajan johdolla. Asetuksen voimaantulopäiväksi sovittiin 1.4.2026. 
Kohtaan 4.1 perustelumuistiossa lisätään linkki di-isosyanaattien koulutusvaatimuksista. Vanhassa 
asetuksessa on useampi perustuslain vastainen pykälä tai kohta, jotka nyt poistetaan. Päätettiin lisätä 
perustelumuistioon juuri ennen kohtaa 5, että 7 § antaa riittävät valtuudet aville, ja tämän vuoksi 20 §:ää ei ole 
käytännössä käytetty. Auno kertoi, että nykyisen asetuksen 7 §:n pykäläkohtaisia perusteluja pidetään heillä 
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hyvinä. Taxell huomautti, että liitettä koskevassa kohdassa sanotaan, että mitataan hengittyvää jaetta, mikä ei 
pidä paikkaansa. Poistettiin koko lause. 
 
Yleisessä keskustelussa puhuttiin siitä, miten paljon di-isosyanaattipitoisuus leviää ruiskumaalauksessa. Taxell 
lupasi selvittää asiaa. Auno kertoi, että ruiskumaalaus tehdään useimmiten erillisessä tilassa. Työläjärvi 
huomautti, että direktiivin mukaan tulossa on biomonitorointiohjeistus ja direktiivissä on myös terveydentilan 
seurantaa koskevia kirjauksia. Todettiin, että di-isosyanaattia ei yleensä biomonitoroida ja direktiivin kirjaukset 
liittyvät ennen kaikkea direktiivin myös kattamaan lyijyaltistumiseen. Nämä asiat voidaan siten käsitellä, kun 
päivitetään direktiivin pohjalta lyijyä koskevia velvoitteita, mukaan lukien biomonitorointi. Tämä edellyttää 
syöpävaarallisia ja lisääntymiselle vaarallisia tekijöitä koskevan asetuksen päivittämistä ja tässä yhteydessä 
voidaan nostaa työterveyshuollon rooli esiin luontevalla tavalla. Taxell huomautti, että TTL:llä on nyt selkeät 
ohjeet biomonitoroinnista, ja toivoi, ettei EU:n uusi ohjeistus sekoita asiaa.  
 
Hyväksyttiin asetusluonnos ja perustelumuistio lähetettäväksi lausunnoille nyt käsitellyssä muodossa.  
 
4. Muut asiat 

 
Puheenjohtaja kertoi, että asbestilainsäädännön muutoksia koskeva säädöspaketti lähetetään lausunnoille tällä 
viikolla. 
 
Katsottiin edellisen kokouksen keskustelujen pohjalta tarkemmin, mihin tutkintoihin on tulossa kemiallisia 
tekijöitä koskevia lisäkoulutuselementtejä. Uusia ammattitaitovaatimuksia on tulossa 11 tutkintoon. Auno kertoi, 
että avin on ollut tarkoitus tiedottaa kouluille kemiallisiin tekijöihin liittyvistä asioista, joten on hyvä, että heillä on 
tiedossa uudet tutkintovaatimukset. Hän totesi, että oppilaitokset tarvitsevat materiaalipaketin opettamisen 
tueksi. Keskusteltiin opettajien kemikaaleja koskevasta osaamisesta ja koulutusmateriaalien tarpeesta.  
 
Puheenjohtaja kertoi, että WP Chemicalsissa oli päätetty, että pyritään laatimaan listaus syöpävaarallisten 
aineiden jäännösriskeista. Hän myös mainitsi haasteista liittyen EU:n raja-arvoprosessiin.  
 
Puheenjohtaja kertoi, että kuudes syöpädirektiiviehdotus tulisi viime tietojen mukaan kesällä.  

 
5. Seuraava kokous 
 
Huhtikuun kokous perutaan. Seuraava kokous pidetään 26.5. klo 13.00.  
 
6. Kokouksen päättäminen 
 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.25. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sirkku Saarikoski puheenjohtaja 
 
 
 
Tanja Ylitöyrä sihteeri 
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